

向大气污染**宣战** 保卫“新郑蓝”

新郑市召开城乡环境卫生整治暨第十九次评优评差会 找细节抓关键确保通过国家卫生城市复审

8月4日下午,新郑市召开城乡环境卫生综合整治暨国家卫生城市复审工作第十九次评优评差会议。新郑市委副书记、市长刘建武要求全市上下要认识再提升、重点再突出、机制再健全,确保该市顺利通过国家卫生城市复审。

会前,市领导刘建武、李书良等先后来到城关乡综合市场、梨河镇钢材市场等地进行实地查看,详细了解市场建设进度,针对推进中存在的

问题及下步规范管理运行问题提出整改意见。

在会上,新郑市纪委书记王俊杰宣读了第十九次评优评差结果和对5个单位连续两次挂环境卫生流动黑旗、6个单位问题整改不到位情况的通报。据了解,此次评比中,新郑市发改委、人社局、卫生局、辛店镇等8个单位获得流动红旗,新郑市电信公司、农发行、城关乡、龙湖镇等获得流动黑旗。

刘建武表示,新郑市上下要再度

提高认识,在时间紧、任务重的形势下,增强责任感和紧迫感;由表及里、由城到乡,找细节、抓关键,对存在的问题认真梳理,逐一落实,迅速整改;广泛发动社会力量,形成人民群众参与监督的良好格局;要突出指导,找准问题根源,形成部门与部门之间、部门与乡镇之间的良好沟通;同时要加强对问责处罚,形成长效管理机制,切实提高创卫成果,确保新郑市顺利通过国家卫生城市复审。

新郑市城管执法局 连续奋战集中整治经营食品摊点

为深入推进国家卫生城市复审创建工作,近期,新郑市城管执法局集中力量,攻克城区主次干道占道经营顽疾,全局242名城管执法人员全部上阵,每日从早7点至晚12点连续作战,坚决打击取缔所有占道经营行为,城市市容市貌明显改观。

城区共设置18个便民疏导点和1个夜市摊群,目前,已全部投入使用,通过发布通告、发放宣传彩页、队员劝说、免交租金等方式,教育引导经营户到便民疏导点或夜市摊群经营;通过定时定点出摊、划线经营、采取环境保护措施等办法,对摊点进行统一纠正规范,促其达到规范化经营的要求。

延长工作时间,夜晚加班至12点,实施拉网式集中整治,强化夜间巡查管理和处罚,对人民路、新华路、中华路、渭水路、炎黄广场、故里广场等主要街道、夜市摊点坚决给予取缔,对违法违规者视情节依法给予警告、暂扣物品等处罚,确保及时发现并遏制违法行为于萌芽状态。

为巩固工作成果,防止反弹,落实专人把守,定岗定责,强化责任,实施蹲守执法等措施,确保整治后不反弹,实现了摊点监管全天候、长效化。

想群众之所想,急群众之所急,该局考虑到天气炎热、刮风下雨等因素,安排购买160把遮阳伞,为疏导点经营商户提供贴心服务。为确保北区夜市摊群尽快投入使用,该局提前安排,完善各项基础设施,安装了高清监控设备一套、电动升降门2个和遮阳棚200个,配备了环卫保洁员8名,管理员8名,大小垃圾收集容器800个。组织环卫工30人,出动洗扫车12台,对夜市摊群场地进行全面清洗,创造干净整洁的经营环境。通讯员 李晓华 岳浪

完成机场高速扩建项目工地扬尘治理 切实做到施工工地“6个百分百”

7月24日,在郑州机场高速扩建项目工地第三标段新郑市管辖区域内,由于大面积裸露地面未被防尘网覆盖,进出的车辆车轮携带的泥土没有经过冲刷装置冲洗被市民举报,郑州市扬尘办对属地管理单位新郑市政府开出按日10万元的财政扣款处罚。施工单位也被要求停工整顿。

当日,新郑市政府、新郑市大气办立即召开了扬尘污染治理的专题会议,并针对通知中的各项问题进行了安排部署,新郑市环保局、住建局、孟庄镇和省公路工程局开始全面整顿郑州机场高速扩建项目工地第三标段的裸露地面。7月25日,新郑派驻工作人员盯守,督促工地排查整改,进行黄土覆盖、路面硬化、斜坡绿化、洒水降尘。7月27日,整改基本到位。8月6日,本报记者来到该项目所在地看到,施工工地上全部覆盖了一层绿色防尘网,刚刚洒过水的路面没有了粉尘的飘荡,在施工便道与地方道路交叉口处铺设碎石垫层并设置洒水车,专门针对进入地方道路的施工机械进行冲洗。

该项目负责人李经理告诉记者:“7月24日当天我们就开始行动,用压土机将裸露的黄土进行压实夯紧,防止因为大风天气吹走。随后采购20万平方米防尘网,安排50多人给平整后的地面铺设绿色防尘网。”

据他介绍,项目三标段计划建一个物资储备仓库,整个面积达10万平方米。前天因为下雨和大风天气,覆盖的防尘网都被吹掉,工人们会随时检查修整,防止再次出现裸露的黄土。李经理告诉记者:“整个第三标



段项目区域覆盖用的防尘网投入了30多万,为了防止扬尘污染空气,做这些也值得。”

此外,为防止工地车辆进去携带大量泥土到路上,项目部购置了高压水枪,对车轮进行冲洗,切实做到施工

工地“6个百分百”,即施工现场100%围挡、工地砂土100%覆盖、工地路面100%硬化、拆除工程100%洒水压尘、出工地车辆100%冲净车轮车身、暂不开发的场地100%绿化。采访时记者看到,工地周边已显著改观。

孟庄镇着力构建长效机制 实现城乡环境卫生整治工作“新常态”

近期,根据新郑市国家卫生城市复审和环境卫生综合整治工作要求,新郑市孟庄镇党委、政府统筹部署、精心组织、狠抓落实,突出实效,各项环境卫生综合整治工作有序推进,全镇环境卫生面貌发生了显著改观。

兵马未动,粮草先行。孟庄镇党委、政府高度重视环境卫生综合整治工作,今年以来不断加大对环境裸露的投入。截至目前,全镇投入资金230万元,新购垃圾压缩车1台,路面清扫车1台,运输车3台,为各村保洁员配置人力垃圾清运三轮车110辆,新建垃圾池30座。建立健全垃圾“村收集、镇运输”体

系,6月新投入30余万元,购置摆臂垃圾车1辆,并为各村及镇区配备专用大型垃圾厢24个,提高了镇村垃圾收集清运工作效率,从而确保垃圾日产日清。

为确保环境卫生整治工作常态化,孟庄镇将环境卫生工作明确为200分,作为第一权重项,列入孟庄镇年度工作“千分制”考核中,真正做到使环境卫生整治工作贯穿全年,落到实处。同时,建立健全日督查、周评比、月考核机制。每周评比一次,评比结果在镇政府显示屏上公示。对各管区的前2名给予1万元资金奖励,对排名靠后的村在全镇范围内进行通报批

评,对连续两月评比靠后的村,对村两委实行诫勉谈话,直至免职。

在全力做好环境卫生日常工作监督、日常考核、日常问责的基础上,孟庄镇以每周六“全面创建日”活动为契机,组织全镇机关干部对G107连接线、新孟路等重点区域实行集中整治,重点突破,同时也安排各村每周六组织不少于40人的集中大扫除,镇里对其进行督查,确保实效。同时健全了环境卫生长效机制,为打造环境优美、宜居宜业的空港旅游休闲小镇奠定了坚实的基础。

通讯员 花洋

新建路办事处 黄标车整治“动真格”

为深入推进“五气合治”,有效控制机动车尾气排放污染,切实改善空气质量,根据上级关于黄标车淘汰工作的要求,2015年必须全面淘汰黄标车,新建路街道积极引导相关单位和个人主动淘汰高污染排放车辆,全面启动黄标车淘汰工作。

该街道以社区为单位成立治理淘汰黄标车专门班子,社区书记牵头,按照属地管理原则,将任务分解到社区干部、网格员,细化到每名车主,层层传递压力,争取支持理解。每周定期召开协调会议督促工作开展情况,研究、解决问题和难点,不断深入推进工作顺利开展。将黄标车淘汰任务列入社区重点工作,并实行黄标车淘汰通报制度,每两个星期通报一次,通报结果在班子会上进行公布。据悉,新建路街道初次摸排黄标车任务是429辆,预计经过两周实地走访,完成黄标车车主注销申请登记工作。

为全面提高广大人民群众对治理黄标车工作的认识和支持,紧紧围绕“黄标车”的定义、界定、高污染排放机动车尾气对人体健康和环境的危害性,以及黄标车淘汰的有关规定政策开展宣传,使群众充分了解黄标车淘汰是一项民生工作,倡导广大群众能自觉淘汰黄标车。通讯员 任晓莉

本版文图记者 杨宜锦
新郑播报 李显文 苏文砚